



下午3时,支撑大楼的最后一根柱子倒塌 34岁中联大厦今天倒房拆除

作为曾经常州最“豪”楼,34岁的中联大厦在城市发展建设的进程中日现老态,不得不落下帷幕。经过前期的内部拆空,4月25日下午1点到3点,中联大厦将正式倒房,建议市民在这段时间尽量绕行,不要停留在现场附近。

蒋锤 葛小林



当年的中联大厦是常州最高楼,还获得了建筑领域的“鲁班奖” 葛小林 摄

当年曾获得鲁班奖

近日,有关中联大厦将整体拆除的消息在网上传出后,网上引发常州人的集体怀旧。

据天宁区征收办主任、中联大厦倒房现场总指挥季卫东介绍,中联大厦,全名叫常州中联贸易公司商场,1982年开始建造,1984年开始正式营业,原是常州供销合作社的最大的综合性商场,12层楼,55米高,在上世纪80年代初,曾是常州最高楼,还获得了建筑领域的“鲁班奖”。

据介绍,上世纪80年代初,中联大厦被称为常州最“豪”楼,装修考究,12楼有个舞厅,曾是不少常州人谈恋爱、谈生意的最佳场所之一,当时社会上流行的话是:“我们去跳舞,去中联!”

中联大厦钟表柜,还诞生了一位全国劳模——包文霞。1986年,包文霞成为中联大厦首批合同制职工,她接待顾客热心、耐心、真心、责任心和开心的“五心服务法”让她连获各种荣誉,她也是国内贸易系统唯一获双“十佳”称号的营业员。

随着时代的发展,周边高楼逐渐兴起,中联大厦开始显得矮小和老旧。因全身布满广告招牌,一度还被称为“牛皮癣楼”。后来又因屡建违章建筑,被城管拆了23次,被称为“最牛违建”。

尽量避免拆除现场

“随着地铁1、2号线推进,中联大厦正好位于地铁文化宫站出入口位置,必须让位。”季卫东介绍,政府部门考虑过平移和拆除两种方案,但受制于周边空间位置太小,只能拆除,而且考虑到周边楼房、地下空间、民房及地铁施工安全,不能爆破,只能选用机器人和人工方式来倒房。

今年初,中联大厦12层旧楼框架倒房方案出炉:在主要承重框架、楼板上密集打洞,直至大厦结构牢固度不足以支撑自然倒塌。

天宁区2月就启动了中联大厦拆房工作,现内部基本拆空,只剩一个建筑外壳。“我们聘请了省内最厉害的工人施工,确保在25日下午3时,支撑大楼的最后一根柱子倒塌,整座大楼整体朝南折断,倒在事先已准备好的缓冲带上,以此降低大楼倒塌瞬间对周边建筑造成的影响。”季卫东说。

目前,中联大厦周边的常州

二院、购物中心、嘉宏大厦、城市花园小区等均已做好了防护工作,昨天10点之后,周边停放车辆(含非机动车)全面清空。

今天上午6点到下午1点,正素巷、周线巷、鲜鱼巷疏解交通。每个路口都有1名民警、4名城管队员,要求人、车只可通行,不可停留、停车。清空中联大厦,确保大厦“空无一人”。

下午,附近机关幼儿园和轨道2号线文化宫站施工区域人员放假。下午1点到3点,正式倒房时间段,鲜鱼巷、正素巷封路;购物中心封闭地下车库,严禁一切人车通行;嘉宏大厦禁止沿鲜鱼巷人车出入,禁止东门所有店面人员出入,店内人员远离门窗等。在大楼倒塌前1分钟,延陵路上红绿灯均设置成红灯,确保车辆不经过施工路段。

对于市民关心的烟尘问题,也有周密布置。季卫东说,现场配备两辆消防车,做好倒房时瞬间扬尘的防尘工作。

5年“吃”掉14万余吨餐厨垃圾 专家组为常州餐厨垃圾处理系统“点赞”

近日,常州迎来“2017年国家循环经济示范试点城市”终期验收,专家组纷纷为循环利用的常州餐厨垃圾处理系统点赞。记者从验收会上获悉,二期餐厨废弃物处理系统将于2019年建成,目前已进入前期论证阶段。

常州的餐厨废弃物综合处置一期工程是江苏省第一个经过省发改委、环保厅和国土厅审批的项目。据了解,常州建立了完整的餐厨废弃物资源化利用和无害化处理体系,从事餐厨废弃物收集、运输、资源化利用和无害化处理体系,新增处理能力达到220吨/天(一期工程)。

记者从城管部门了解到,常州自2012年5月20日开始进行餐厨废弃物的收运和处理,5年来,共“吃”进14万余吨餐厨废弃物。截至今年2月,常州市各区城管部门配合特许经营企业与2302家餐厨废弃物产生单位签订了《餐厨废弃物收运责任书》(其中9个城市综合体众多餐饮单位,统计为9家)。

常州市城管局副局长杜彦介绍,为了将各个辖区餐厨废弃物逐步收纳,确保常州人“舌尖上的安全”,二期餐厨废弃物处理系统将于2019年建成,目前已进入前期论证阶段。

印俊俊 徐衢 陆文杰

投资6亿,新北再添地标建筑

近日,常州市规划局官网公布了高新区(新北区)“两馆两中心”(即档案馆、规划馆、行政服务中心、社会管理服务中心)项目建设工程设计方案批前公告。项目位于常州市新北区新桥镇,东至长江北路、西至崇义路、南至崇仁大街、北至云河路,项目匡算总投资63712万元。

据悉,该项目位于常州市新北区云河路以南、崇义路以东、长江北路以西地块,主要建设内容为1幢22层(局部4层)综合楼,配套建设地下室,同步

实施环境绿化、道路、广场及水、电、气等综合配套设施。项目规划用地面积30276平方米,规划总建筑面积105102平方米,其中地上建筑面积66432平方米,包括档案馆建筑面积38265平方米、规划馆建筑面积5445平方米、行政服务中心建筑面积16546平方米、社会管理服务中心建筑面积4147平方米、数据中心建筑面积1798平方米、辅助用房建筑面积231平方米;地下建筑面积38670平方米。 陆文杰

《孟河医派》获最佳纪录片奖

记者从4月23日晚在北京电影学院举办的中国国际微电影节颁奖晚会现场获悉,由新北区孟河镇参与拍摄的电视人物传记片《孟河医派》斩获中国国际微电影节最佳纪录片奖。

中国国际微电影节由中国文化产业发展研究中心、中国影视艺术协会、中国国际微电影有限公司等单位主办,是目前国内开展最早、影响力最大、参与人群最多、辐射范围最广的针对微电影征集、创作、投资、传播的微电影赛事之一,相当于中国微电影界的奥斯卡。

因此,《孟河医派》荣获本次微电影节最佳纪录片奖,是对该片的又一有力肯定。

据悉,除了目前已完成的纪录片《孟河医派》,今年8月,由金牌编剧高满堂编剧、著名演员陈宝国和冯远征担纲主演的电视剧《老中医》也即将开拍,计划在明年播出。另外孟河镇还在编排大型锡剧《一代宗医》,同时还编撰了多部有关孟河医派的书籍。今后,市民将看到更多关于孟河医派传承和发扬方面的文艺精品。

郑月莲 李梦雅 刘国庆

徐华贤律师主动请缨,接替因身体原因不能返藏的朱山律师 他可能是最高龄援藏律师

去年11月,援藏律师朱山病倒在工作岗位上。现代快报曾连续对此事进行关注报道。据了解,朱山因病离开后,桑日县再次陷入无律师的困境。为此,常州律师徐华贤主动请缨,前往桑日县接下援藏的接力棒。据了解,徐华贤曾是一名水泥厂下岗工人,后通过自学成了一名律师。从业十多年,徐华贤已成为国内刑事辩护方面资深律师。现年55岁的他或为最高龄援藏律师,而谈起此次西藏之行,徐华贤说:人不能只为自己活着。

宋体佳

接替朱山继续援藏

去年7月,为了帮藏民讨要被拖欠的工资,援藏期满的朱山主动申请延期1年,继续留在没有律师的桑日县从事法律服务工作。没想到,当年11月就病倒在工作岗位上。朱山的事迹感动了很多人,还因此获评2016年感动江苏人物特别奖。不过,由于身体的原因,病愈后的朱山无法再返回藏区完成今年的援藏计划。

媒体对朱山律师的报道引起了常州张林芳律师事务所资深律师徐华贤的注意,在得知朱山无法再赴西藏后,他主动请缨,希望能接替朱山,继续完成未了的援藏计划。在经过体检等手续后,徐

华贤顺利通过审核,确定为接替朱山到桑日县援助的江苏律师。

据了解,4月25日,徐华贤将从常州出发前往西藏桑日县,根据计划,他将在桑日县工作到今年8月,办结朱山留下的几件官司,同时协助当地政府做好法律服务及宣传工作。

或为最高龄援藏律师

现代快报记者从常州市司法局获悉,徐华贤律师今年已55岁高龄,可能是所有援藏律师中年龄最大的。

也正因此,在得知徐华贤主动请缨援藏时,身边人都很担心,怕他的身体吃不消。就连他的妻子也非常担心,几次劝说,希望徐

华贤能放弃援藏的念头。

“我对自己的身体很清楚,在我解释之后,家里人都都比较支持了。”徐华贤透露,实际上,早在3年前他就曾打算援藏,当时因母亲身体状况不佳未能成行。如今,孩子正在读研,母亲身体也很不错。“我一切都安定下来了,我去最合适。”徐华贤说。

据了解,年轻时,徐华贤曾做过常州水泥厂的工人,后通过自学拿到大学文凭,并成功通过司法考试,成了一名律师。谈起此次西藏之行,徐华贤说:人不能只为自己活着,到了我这个年纪,就该重新思考一下人生了,不能只看到钱看到利益,也要去为国家做一点力所能及的事情。

常州十大青年科技创新新锐揭晓

日前,经12位专家现场评审、105名大众评审投票评议,第四届“常州市十大青年科技创新新锐”评选结果正式揭晓,尹磊、石亮荣、白建波、杜利清、汪称意、陈子辉、赵建伟、唐云冰、梁福才、魏鹏10人荣获第四届“常州市十大青年科技创新新锐”称号。

据介绍,本届评选活动于今年3月启动,61名活跃在科技创新一线的青年参与角逐,他们来自常州全市科技、教育、企业、医药卫生、科技服务等行业和系统,学历、层次、年龄、综

合素质等都较高,其中博士22人、硕士16人,平均年龄37岁。

据悉,第四届“常州市十大青年科技创新新锐”颁奖典礼将在常州市纪念五四青年节主题活动中举行。评选结束后,主办方还将开展“与城市共发展”分享会、新锐进校园、走进直播间等主题活动,激励广大青年热爱科技、善于创新、勇争一流,积极营造创新创业的良好生态,为建设“强富美高”新常州贡献青春智慧和力量。

龚青轩 张敏